

本轮流感高峰在部分省份已开始下降



最近流感的流行态势怎么样?

流感是流行性感冒的简称,是指由流感病毒引起的急性呼吸道传染病。流感病毒可造成每年的季节性流行和不定期的全球流感大流行,虽然流感病毒的型别和亚型众多,但在人群中能够导致季节性流行的是甲型H1N1、H3N2亚型和乙型流感病毒。

此次流感活动水平在2023年2月初开始升高,2月底后上升趋势明显,到3月中旬已经进入高峰期。虽然目前整体仍处于高位,但中疾控也监测到有几个省份流感活动高峰已经出现拐点,开始下降。今年较往年约晚2个月进入流感流行季,本次流行的流感病毒以甲型H1N1亚型流感病毒为主,其次为甲型H3N2亚型流感病毒。

今年流感为什么晚于往年?

从病毒流行角度而言,既

3月20日,针对公众关心的流感防治热点问题,中国疾控中心病毒病所国家流感中心主任王大燕表示,此次流感3月中旬已经进入高峰期,虽然目前整体仍处于高位,但有部分省份流感活动高峰已经出现拐点,开始下降。

活动常态化,以甲型H1N1亚型为主的流感活动造成了我国春季流感高峰。今年2月底,流感活动快速上升,与既往正常流感季相比滞后约2个月。

季节性流感也并非只在秋冬季、冬春季流行,我国南方省份在夏季往往也会出现一个夏季流感高峰,一般在6至7月期间达到高峰。

流感病毒主要感染儿童吗?

据世界卫生组织估计,季节性流感在全球每年可导致300万至500万的重症和29万至65万呼吸道疾病相关死亡。儿童流感罹患率约为20%至30%,在高流行季节,儿童流感年感染率可高达50%左右,高于成人。5岁以下,特别是2岁以下的儿童是流感病毒的高风险人群。流感的高风险人群不仅仅是儿童,也包括60岁以上的老人、慢性病患者、孕妇等。

从实际感染情况来看,去年12月份的新冠疫情期间,成年组占比最高,而流感流行高峰期15岁以下年龄组的病例数显著高于其他年龄组,且流感造成的聚集性疫情也主要分布在学校和幼托机构。

据新华网

讲文明树新风公益广告

安全关系你我他 和谐交通靠大家

